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1. 컴퓨터의 계산속도 단위명을 빠른 순서대로 나열한 것은?
① Atto → Pico → Femto → Micro → Nano → Milli
② Atto → Femto → Nano → Pico → Micro → Milli
③ Atto → Pico → Femto → Nano → Micro → Milli
④ Atto → Femto → Pico → Nano → Micro → Milli

2. 부동 소수점 데이터 형식의 특징으로 가장 옳은 것은?
① 컴퓨터 내부에서 정수를 나타내는 데이터 형식이다.
② 2바이트와 4바이트 정수형이 있다.
③ 아주 큰 수나 작은 수를 나타낼 수 있다.
④ 소수점의 위치를 프로그램에서 맞추어야 한다.

3. 정보를저장할수있는메모리집적회로인플립플롭(FLIP-FLOP)에
대한 설명으로 가장 옳지 않은 것은?
① 입력신호가 상태의 변환을 일으키기 전까지는 현재의 상태를
그대로 유지한다.

② 양쪽 출력이 동시에 0 또는 1로 되는 경우가 있다.
③ 클럭(Clock) 신호에 의해 동작한다.
④ 단일 비트의 정보를 저장할 수 있는 장치이다.

4. 조합논리회로 중 전감산기(Full Subtractor)를 구성하는데
필요한 요소는?
① 2개의 반감산기와 1개의 OR 게이트
② 2개의 반감산기와 2개의 OR 게이트
③ 1개의 반감산기와 1개의 AND 게이트
④ 1개의 반감산기와 2개의 AND 게이트

5. 컴퓨터 부팅방법 중 주변장치에 문제가 있어 정상적으로
부팅이 되지 않을 때 문제해결을 위해 가장 적절한 부팅
방법은?
① Normal 부팅
② Command Prompt Only 부팅
③ Safe Mode 부팅
④ Step By Step Confirmation 부팅

6. 파일시스템 중 기억장소의 활용도는 낮으나 특정 레코드를
찾는 시간이 다른 구조에 비해 가장 빠른 파일시스템은?
① 순차 파일(Sequential File)
② 프린터 파일(Printed File)
③ 색인순차 파일(Index Sequential File)
④ 직접 파일(Direct Random File)

7. 정렬하고자 하는 파일을 주기억장치에 모두 넣고 정렬하는
내부 자료정렬 방식에 대한 구분으로 가장 옳지 않은 것은?
① 쉘정렬(Shell Sort)은 삽입방식(Insertion Sort)이다.
② 버블정렬(Bubble Sort)은 교환방식(Transposition Sort)이다.
③ 힙정렬(Heap Sort)은 선택방식(Selection Sort)이다.
④ 기수정렬(Radix Sort)은 병합방식(Merge Sort)이다.

8. 코드 종류에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?
① 10진코드는 공통 특성이 있는 것들을 임의의 블록으로 구분
하는 방식이다.

② 집단분류코드는 도서정리의 목적 등에서 발달해 온 방식이다.
③ 유효숫자코드는 물리적 수치를 직접 코드에 적용시키는
방식이다.

④ 블록코드는 대분류, 중분류, 소분류로 구분하는 방식이다.

   
9. 연산장치의 구성요소에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?
① 외부의 인터럽트 신호유무 등 제어장치와도 밀접한 역할을
하는 것은 데이터 레지스터이다.

② 연산결과를 일시적으로 보관하는 레지스터는 누산기이다.
③ 데이터 레지스터의 두 수를 가산하는 기능을 하는 것은
보수기이다.

④ 주기억장치에서 읽어 들인 데이터를 임시보관하고 필요한 때
제공하는 것은 상태 레지스터이다.

10. 중앙처리장치의명령실행단계(Instruction Cycle) 중, 기억장치에서
읽어낸자료와해독된명령부를가지고연산을수행하는과정은?

① Execute Cycle ② Interrupt Cycle

③ Fetch Cycle ④ Indirect Cycle

11. 마이크로 프로그램(Micro Program)에 대한 설명으로 가장
옳지 않은 것은?

① 마이크로 프로그램은 보통 RAM에 저장한다.
② 마이크로 프로그램은 CPU 내의 제어장치를 설계하는
프로그램이다.

③ 마이크로 프로그램은 각종 제어신호를 발생시킨다.
④ 마이크로 프로그램은 마이크로 명령으로 구성되어 있다.

12. Dynamic RAM과 비교할 때 Static RAM에 대한 설명으로
가장 옳은 것은?

① 가격이 저렴하기 때문에 대용량 기억장치에 주로 사용된다.
② 전원이 공급되는 상태에서 데이터를 영구히 유지하므로
복잡한 재생회로가 필요없다.

③ 일정시간이 지나면 다시 전원의 재충전이 있어야 정보를
유지한다.

④ 소비전력이 적으며, 동작속도가 빠르고 집적도가 높다.

13. 자기디스크(Magnetic Disk)에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?
① 하나의 트랙을 여러 구획으로 나누어 자료들을 단위별로
수록하는 것을 엑세스 암(Access Arm)이라 한다.

② 구성요소 중 회전축을 중심으로 여러 개의 동심원이 있는데,
이 각각의 동심원을 트랙(Track)이라 한다.

③ 헤드를 소정의 위치까지 찾아갈 수 있도록 하여 데이터를
판독 및 기록하는 것을 실린더(Cylinder)라고 한다.

④ 디스크 각 장의 동일 순번 트랙의 집합을 섹터(Sector)라고
한다.

14. 가상기억장치에서 모든 인터럽트를 위한 공통의 서비스
프로그램을 가지고 있어, 인터럽트 발생시 가장 높은 순위의
인터럽트원인부터차례로검사해서찾아낸 후, 이에 해당하는
서비스 루틴을 수행하는 것은?

① Blocking ② Buffering
③ Polling ④ Mapping

15. 명령제어장치가 데이터의 전송을 요구한 후 전송이 완료될 때
까지 걸리는 시간, 즉 기억장치나 주변장치로부터 데이터를
꺼내는 소요시간(Access Time)이 가장 빠른 기억장치는?

① 보조기억장치(Auxiliary Memory)
② 캐시기억장치(Cache Memory)
③ 가상기억장치(Virtual Memory)
④ 주기억장치(Main Memory)

’13년경위이하(정보통신) 정기승진시험문제
【컴퓨터일반】 응시번호 : 이름 :
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16. CPU가 여러 개의 작업을 동시에 수행함으로써 시스템의
성능을 높이는 처리방법인 병렬처리(Parallel Processing)와
가장 관련이 없는 것은?

① 벡터 프로세서(Vector Processor)
② 파이프라인 프로세싱(Pipeline Processing)
③ MIMD(Multiple Instruction Multiple Data)
④ DASD(Direct Access Storage Device)

17. 컴퓨터 시스템의 인터럽트 발생요인 중 처리 우선순위로
가장 옳은 것은?

㉠ 정전 및 기계고장
㉡ 조작원으로부터의 인터럽트
㉢ 입출력장치로부터의 인터럽트
㉣ 명령의 잘못된 사용

① ㉠ - ㉡ - ㉢ - ㉣ ② ㉡ - ㉢ - ㉠ - ㉣
③ ㉡ - ㉠ - ㉢ - ㉣ ④ ㉠ - ㉡ - ㉣ - ㉢

18. 지적재산권을 침해할 위험이 있는 것으로, 현재 프로그램
으로부터 데이터, 아키텍쳐, 절차에 관한 분석 및 설계 정보를
추출하는 과정은?

① Reverse Engineering ② Reuse
③ Forward Engineering ④ Re-Engineering

19. 가상기억장치에서 빈번한 페이지 부재발생으로 프로세스가
프로그램 수행 소요시간보다 페이지 교환에 소요되는 시간이
더 큰 경우에 발생되는 현상은?

①문맥교환(Context Switching) ② 오버레이(Overlay)
③ 스래싱(Thrashing) ④ 상호배제(Mutual Exclusion)

20. 소프트웨어생명주기(Software Life Cycle)의순서로가장옳은것은?

㉠ 시스템 명세 작성 ㉡ 사용자 요구 분석
㉢ 시스템 설계 ㉣ 프로그램 코딩 및 개별 테스트
㉤ 통합 테스트 ㉥ 승인 테스트

① ㉠ → ㉡ → ㉢ → ㉣ → ㉤ → ㉥
② ㉡ → ㉠ → ㉢ → ㉣ → ㉤ → ㉥
③ ㉠ → ㉡ → ㉢ → ㉤ → ㉣ → ㉥
④ ㉡ → ㉠ → ㉣ → ㉢ → ㉥ → ㉤

21. 소단위명세서(Mini-Specification)에 관한 설명 중 가장 옳지
않은 것은?

① 자료흐름도에서는 한 개의 처리공정이 그 대상이 되지만,
한 공정의 기능이 두 가지 이상이거나 더 세분화함으로써
소단위명세서를 이해하기가 쉬워진다면 더욱 세분화
될 수도 있다.

② 소단위명세서를 작성하는 도구에는 의사결정나무, 의사
결정표 등이 있다.

③ 반 페이지나 한 페이지 정도의 크기로 세분된 모듈을 작성
할 때 사용한다.

④ 소단위명세서는 구조적 언어를 사용하지 않고 자연어를
사용하여 이해하기 쉽고 엄밀하게 기술한다.

22. 소프트웨어 분석설계 기법 중 객체지향 기법의 장점으로
가장 옳지 않은 것은?

① 기존 객체의 기능을 쉽게 확장할 수 있다.
② 독립적인 설계가 가능하여 시스템 개발이 용이하다.
③ 시스템의 전체적인 기능을 표현하는데 적합하다.
④ 한 부분의 수정 효과를 지역화시킴으로써 수정할 때
유지보수 비용을 줄일 수 있다.

23. 데이터 전송 기술을 전송형식에 의하여 분류할 경우 이에
대한 설명으로 가장 옳지 않은 것은?

① 전송형식은 전송로의 종류나 보내야 할 데이터의 속도에
따라 선택되며, 일반적으로 베이스 밴드 전송, 대역 전송,
PCM 전송 등으로 분류된다.

② 베이스 밴드 전송은 데이터 원으로부터 생성된 데이터
신호 파형을 원형에 가까운 파형으로 직접 전송하는 것
으로, 경제적 전송이 가능하다.

③ 대역 전송은 신호주파수 스펙트럼이 일정 대역 내에 존재
하는 것이며, 근거리 전송에 적합하다.

④ PCM 전송은 각종 정보를 Binary 펄스 형태로 변환 전송
하므로 데이터 신호와 친화성이 강하고 전송능률이 좋다.

24. 통신채널의 품질을 결정하는 유용한 척도로서 비트 에러율을
이용한다. 9,600 bps 전송속도를 갖는 채널상에서 데이터를
2분간 전송하여 5 bit의 에러가 발생한 경우 비트 에러율은
약 얼마인가?

① 6.25 × 10-6 ② 4.34 × 10-6

③ 3.47 × 10-6 ④ 2.08 × 10-6

25. 경찰관서 LAN망에서 사용되는 Twisted Pair Cable에 대한
설명으로 가장 옳지 않은 것은?

① 가격이 저렴한 대신 전송거리, 대역폭, 전송률이 낮다.
② 아날로그 신호와 디지털 신호 전송에 모두 사용할 수 있다.
③ 광섬유보다 리피터 설치 수가 적어 비용이 절감되고 오류
발생이 줄어든다.

④ 서로 꼬이게 하므로 도체 간의 전기적 유도 현상을 최소화
한다.

26. 경찰에서도 광섬유를 이용한 광통신이 늘어나는 추세이다.
광통신에 사용되는 광섬유 케이블에 대한 설명으로 가장
옳은것은?

① 광섬유의 형태는 원통형이며 코어, 클래딩, 절연체의 3개
동심 부분으로 구성된다.

② 클래딩은 광섬유 케이블을 습기, 마모, 파손 등으로부터
보호하는 플라스틱 물질이다.

③ 통상 머리카락 정도의 굵기를 가지고 있으나 대역폭이
동축케이블의 수십배이므로, 보다 고속으로 데이터를
전송할 수 있다.

④ 코어는 가장 안쪽 부분으로, 하나 이상의 매우 가는 유리나
플라스틱으로 구성되고 굴절률이 클래딩의 굴절률에
비해 낮다.

27. 패킷통신망의일반적인특징을설명한것으로가장옳지않은것은?
① 고품질 전송과 부가서비스가 가능하다.
② 실시간 처리의 대화형에도 적용이 가능하다.
③ 대량 데이터의 전송시 전송지연이 커진다.
④ 고장시 우회기능이 없어 신뢰성과 안정도에 문제가 있다.

28. 주전산기와 단말장치간 데이터통신에서 데이터 링크의 확립
방법에 대한 설명 중 가장 옳지 않은 것은?

① Selection은 주전산기 쪽에서 하나의 통신회선을 공유하고
있는 복수의 단말장치에 대해서 ‘주기적으로’ , ‘차례로’
송신 요구가 있는지 없는지를 문의하는 것을 말한다.

② Polling 방식은 송신할 데이터가 있으면 송신을 명령하고
송신 데이터가 없으면 부정응답(NAK)이 반송되어 온다.

③ Selection은 다수의 단말장치가 있을 경우 그 중에 통신하고자
하는 단말장치를 선택하거나 상태를 확인하는 것이다.

④ Polling 방식은 주전산기 쪽에 주도권이 있는 방식으로
특정한 단말을 지정하여 송신하도록 권유하는 과정이다.
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29. 데이터통신 기기에서 사용되는 기억장치를 엑세스 시간이
빠른 순서대로 나열한 것은?

㉠ 자기디스크 ㉡ MOS - IC
㉢ MSS(Mass Storage System) ㉣ 자기테이프
㉤ 바이폴라 - IC ㉥ 자기드럼

① ㉤ → ㉡ → ㉢ → ㉥ → ㉠ → ㉣
② ㉤ → ㉡ → ㉥ → ㉠ → ㉢ → ㉣
③ ㉢ → ㉤ → ㉡ → ㉥ → ㉠ → ㉣
④ ㉡ → ㉤ → ㉥ → ㉠ → ㉢ → ㉣

30. 데이터통신에서 비동기식 시분할 다중화 방식(TDM)의 특징으로
가장 옳지 않은 것은?

① 대역 확산 방식(Spread Spectrum)이라고도 한다.
② 동기의 기밀유지와 전파방해에 강하다.
③ 미리 각 채널에 타임 슬롯(Time Slot)을 할당한다.
④ 주로 Point-to-Point System에 사용한다.

31. 데이터통신망 중에서 전송매체를 공유하는 방송통신망의
종류에 해당하지 않는 것은?

① 인공위성 네트워크(Satellite Network)
② 로컬 네트워크(Local Network)
③ 패킷 라디오 네트워크(Packet Radio Network)
④ 메시지 네트워크(Message Network)

32. 프로토콜(Protocol)의 주요 기능에 대한 설명 중 가장 옳지
않은 것은?

① 메시지나파일이너무길어효율적으로전송하기위하여몇개의
작은블록으로나누는기능을단편화(Fragmentation)라고한다.

② 데이터나 제어정보의 파손에 대비하는 기법을 말하며
프레임 순서를 검사하여 오류를 찾아내고 오류 발생시
PDU(Protocol Data Unit)를 재전송 하는 기능은 오류 제어
(Error Control)이다.

③ 데이터에 제어정보를 덧붙이는 것을 캡슐화(Encapsulation)
라고 하며 제어정보 속에는 포트번호, 에러검출 코드,
주소가 들어 있다.

④ 프로토콜의 주요 기능으로는 캡슐화, 단편화, 재조립, 동기화,
순서제어 등이 있다.

33. OSI 참조모델 중 네트워크 계층(Network Layer)에 대한 설명
으로 가장 옳지 않은 것은?

① 패킷 정보를 전송하기 위한 계층이며 여러 네트워크
링크를 통한 패킷의 이동에 최대의 노력을 한다.

② 소스와 목적지의 주소를 헤더에 포함하고 논리주소를
해석하여 그에 대응되는 물리주소를 찾아낸다.

③ 인접된 2개의 호스트(Host) 간에 데이터 전송을 행하고
전송에러를 제어하는 기능을 한다.

④ 패킷이 목적지까지 전달될 수 있도록 통신망 사이의
경로선택(Routing)과 중계기능(Relay)을 수행한다.

34. LAN의 특징을 설명한 것으로 가장 옳지 않은 것은?
① 단일기관 소유이며 통신망 내의 자원을 공유한다.
② 광대역 매체의 사용으로 고속 전송이 가능하다.
③ 오류율이 적고 확장성과 재배치성이 좋다.
④ 경로설정이 필요하며 통신거리는 15㎞이내가 적합하다.

35. 경찰정보화 업무의 전산개발 단계로 다음의 빈칸에 들어갈
단어가 순서대로 나열된 것은?

문제 제기 → 타당성 조사 및 계획 입안 → 시스템 조사 →
( ㉠ ) → 시스템 설계 → ( ㉡ ) → 시스템 테스트 →
( ㉢ ) → 보수 및 평가 → ( ㉣ )

① 시스템 분석, 프로그래밍, 운용, 문서화
② 프로그래밍, 시스템 분석, 문서화, 운용
③ 시스템 분석, 프로그래밍, 문서화, 운용
④ 프로그래밍, 시스템 분석, 운용, 문서화

36. 데이터베이스 구조에서 데이터베이스 파일에 저장되어 있는
데이터 형태를 나타내는 도표로서 데이터베이스의 전반적인
논리적 구조를 기술한 것은?

① 개념스키마(Conceptual Schema)
② 내부스키마(Internal Schema)
③ 외부스키마(External Schema)
④ SQL(Structured Query Language)

37. 데이터베이스 관리 시스템(DBMS)의 궁극적인 목적으로
가장 옳은 것은?

① 데이터의 무결성 ② 데이터의 독립성
③ 데이터의 공유성 ④ 데이터의 보안성

38. 유출 또는 손상되는 경우에 경찰업무 수행에 장애를 초래
하거나 개인 신상에 영향을 줄 수 있는 전자정보에 속하는
자료의 보호등급은?

① “가”급 보호등급
② “나”급 보호등급
③ “다”급 보호등급
④ “라”급 보호등급

39. 데이터통신 중 전송시간의 지연없이 실시간 전송을 하는
주파수 분할 다중화 방식(FDM)에서 채널 간 상호간섭을
방지할 목적으로 사용되는 것은?

① Time Slot ② Guardband

③ Channel ④ Buffer

40. 인터넷 보안 서비스와 관련된 설명 중 가장 옳지 않은 것은?
① 접근제어(Access Control) 서비스는 비인가된 접근으로부터
자원들을 보호하는 서비스이다.

② 부인봉쇄(Non-repudiation) 서비스는 발신자가 발신사실을
혹은 수신자가 수신사실을 부인하는 것을 정보보호의 방
법으로 봉쇄하는 서비스이다.

③ 기밀성(Confidentiality) 서비스는 인증되지 않은 방법으로
데이터를 바꾸거나 손실시키지 않도록 하는 서비스이다.

④ 인증(Authentication)은 수신된 데이터 실체가 요구된
실체라는 것을 확인하는 과정이다.


